

展望“十三五”——全面建成小康社会

“十三五”时期(2016—2020年),是我市全面建成小康社会的决胜阶段,是加快实现周口崛起、富民强市的关键时期。“十三五”时期,我市按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,坚定不移实施周口崛起方略,坚持发展是第一要务,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,以提高经济发展质量和效益为中心,加快形成适应经济发展新常态的体制机制和发展方式,围绕“一极两区三中心”发展定位,积极融入郑合高铁沿线经济发展轴带,着力构建“一中心四组团五支撑”发展格局,着力优化经济结构、转换发展动力,着力保障和改善民生,加快推进“四化”同步发展,确保如期全面建成小康社会,为全面实现周口崛起奠定坚实基础。

“十三五”时期,我市经济社会发展的总体目标是:确保到2020年,全面建成小康社会,周口崛起迈上新台阶。

——“一极两区三中心”打造实现新跃升。保持经济总量全省第5位次,力争位次前移,进一步夯实中原经济区豫东南区域增长极地位。粮食生产保持全省第一位,现代农业示范区建设迈出坚实步伐。打造提升“一铁(郑合高铁)一港(周口港)一航(西华临空经济实验区)”

对外开放新平台,积极融入郑合高铁沿线经济发展轴带,主动对接融入国家“一带一路”战略,农产品精深加工产业中心初步形成。构建定位准确、空间布局合理、开放创新高效、服务体系完善的现代化商贸物流产业体系,豫东南商贸物流产业中心初步形成。培养壮大专业技术群体,为周口崛起夯实人才保障,人力资源开发中心初步形成。

——经济保持较高速度增长。到2020年,使全市生产总值和城乡居民收入比2010年翻一番以上,力争实现“三个突破”。

——转型升级和创新驱动取得重大进展。工业化水平显著提升,工业发展整体素质大幅提高,服务业比重进一步增加,城镇化质量和水平明显提高,信息化整体水平显著增强,农业现代化走在全省前列。

——人民生活水平和质量普遍提高。就业持续增加,教育现代化取得重大进展,社保、医疗、养老等公共服务体系更加健全,基本公共服务均等化水平稳步提升。

——全民素质和社会文明程度进一步提高。中国梦和社会主义核心价值观更加深入人心,全民思想道德素质、科

学文化素质、健康素质明显提高,全社会法治意识不断增强。公共文化服务体系基本建成,文化软实力显著增强。

——生态环境质量总体改善。生产方式和生活方式绿色、低碳水平上升。能源和水资源消耗、建设用地、碳排放总量控制在省政府下达计划内,主要污染物排放总量大幅减少,空气和水质量达标率明显提高。

——治理体系和治理能力现代化迈出重大步伐。重要领域和关键环节改革取得重要成果,形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。基层治理和服务水平大幅提升,社会大局和谐稳定。党的建设制度化水平显著提高。

——中心城市建设取得重大实质性进展。综合实力显著提高,经济结构明显优化,生态建设成效显著,教育质量显著提升,社会民生持续改善,承载能力进一步提升,首位度、开放度、美誉度进一步提高。

——经过五年的努力奋斗,我市综合竞争优势大幅提升,成为促进中原崛起、河南振兴、富民强省的重要支撑,繁荣富裕、和谐稳定、文明开放、美丽幸福的新周口将拥有更加美好的未来。

“十三五”时期,我市经济社会发展

的战略重点是:全面建成小康社会,核心在全面、重点在发展,关键在建成。“十三五”期间,我市要围绕全面建成小康社会,增创发展新优势,突出关键举措,实施重点突破。即突出“五化”同步发展,推动经济转型升级;突出脱贫攻坚,全面建成小康社会;突出中心城市建设,构建城乡发展新格局;突出项目建设,持续增强经济社会发展后劲;突出创新驱动发展,全面推进大众创业、万众创新;突出开放招商,积极拓展发展空间;突出体制机制保障,全面深化改革。

(资料由市委党史研究室提供 记者马四新整理)



讨彩头, 切莫过了头

□ 宋海转

自古以来,老百姓都喜欢讨个好彩头。比如,孩子参加中考或高考时,家长会穿上红色衣服送考;二月二、龙抬头,很多人都会在这一天理发,按习俗,这天理发叫“剃龙头”,会使人鸿运当头、福星高照……

诚然,想要讨彩头并没有错,但过了头,就不好了。比如,有些地方,有过年过节派发红包的习俗,取大吉大利、红红火火之意。然而,随着网络抢红包的走红,朋友间因红包而红脸的事件屡见不鲜。红包人人都爱,但如果为了抢红包而发生不快或纠纷,就与红包本身的好寓意背道而驰了。

在我国的婚俗中,彩礼寓意好彩头。然而,近些年,这个习俗却渐渐变了味儿,一些未婚夫妇甚至因高昂的彩礼而劳燕分飞。如此“用力过猛”的好彩头,不要也要。

讨彩头并没有错,但如果没把握好分寸、过了头,导致好事变坏事,还谈何好彩头呢!



日前,黄淮学院的4名大学生志愿者在舒庄乡扶苏村留守儿童家园教孩子们跳舞。商水县舒庄乡已有20个村创办了留守儿童家园,由老师、大学生村官和大学生志愿者义务担任辅导员,留守儿童在家园里学唱歌、学跳舞、学画画,幸福快乐地过暑假。

邮储银行员工慧眼识骗局

专家提醒:防范电信诈骗的关键是不轻信、不转账、不汇款

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 范建峰 金璐)狡猾的骗子没有想到,他们骗过了精明的商人,却在高度警惕的邮储银行员工面前栽了跟头。7月4日,福建商人蔡先生和西华县公安局刑警支队民警一起来到邮储银行西华县支行,送上了写有“优质服务好员工 排忧解难暖人心”,“邮储员工素质高 慧眼如炬识宵小”的锦旗,对该行员工成功堵截了一起电信诈骗案件的行为表示感谢。

形迹可疑露马脚

5月27日上午,邮储银行西华县迎宾大道支行柜员许海瑞在办理业务时,发现一名形迹可疑的年轻男子。这名操外地口音的男子神色慌张、左顾右看,办理业务时,始终低着头,不正视柜员。许海瑞向男子询问取款用途时,该男子支支吾吾地说自己在广东做生意,家里急需要用钱。许海瑞从其持有的银行卡、身份证件以及其所叙述的工作情况等信息中了解到,该男子并非本地人,而其户籍所在地、开户行、资金流向均不一致。根据所掌握的风险防范知识,许海瑞推测该男子很可能涉嫌电信诈骗。为了不打草惊蛇,许海瑞一边为该男子办理业务,一边按照有关预案通知综合柜员方华伟和网点负责人窦园。窦园则指派人员拨打110报警,并悄悄跟随该男子。

最终,在邮储银行西华县箕城北路支行,该男子被赶来的民警抓获,收缴现金5万元,阻截诈骗资金20多万元。经了解,这起电信诈骗案件是采取冒充部队采

购、设连环计的方法骗取他人资金,涉及了福建、河北、黑龙江等地的多名受害人。目前,该案件正在进一步调查中。

蔡先生是福建省泉州市南安市人,从事建筑行业多年。他是这起案件的受害人之一。得知自己的4万多元钱失而复得,蔡先生喜出望外,专程从福建赶往西华送锦旗表示感谢。

专家支招防诈骗

针对近年来各类电信诈骗案件层出不穷、手段不断翻新的情况,邮储银行周口市分行要求,各网点要筑牢防范电信诈骗的安全防线,确保客户资金安全。

据邮储银行西华县支行行长李晓科介绍,电信诈骗手段变化多端,但并非不可防范,最重要的是做到不轻信、不转账、不汇款。当接到疑似诈骗电话或短信时,要注意核实对方身份,尤其是对方要求向指定账户汇款时,不要轻易汇款,应第一时间告知家人商量解决或咨询银行、公安机关。

除了群众需要增强自我防范意识外,李晓科说,银行网点是防范电信诈骗的最后一道防线。结合“打击新型电信诈骗”和“防范和打击非法集资”活动,他们多次组织员工进行培训,并通过微信平台开展宣传教育,各营业网点还定期针对不同案情开展应急演练。特别是要求柜员、大堂经理、执勤保安等一线人员要熟记电信诈骗的类型、手段和特征,及时识别并制止电信诈骗,最大限度地保护客户的利益。

东新区拆除两处违章建筑

本报讯(记者 李一)7月13日下午,东新区城管中心组织100名城管队员,出动执法车辆30多辆、挖掘机1台,依法强制拆除了位于搬口办事处辖区内的两处违章建筑。

当天上午,东新区城管中心接到举报称,搬口办事处有两处违章建筑。经核实,城管队员发现周口生态园以西夏李庄一组的田地里以及腾飞路与文昌大道交叉路口北各有一处违章建筑。为净化东新区环境,东新区城管中心决定立即对这两处违章建筑实施依法强制拆除,拆除面积约为2300平方米。

据了解,为了抓好辖区内的“两违”治理,东新区成立四个“两违”巡查队,

制定日巡查日报告制度,做好登记台账。在巡查中,巡查队员一旦发现违建行为,及时制止,能现场拆除的现场拆除,不能现场拆除的,下发限期拆除通知书。同时,为了减少当事人的经济损失,东新区城管中心实行人性化管理,听从劝告的就让当事人自行拆除,在限期之日还不自行拆除的则依法进行强制拆除。

抓好“两违”治理 创建文明城市

同爱一方热土 共绘文明周口

创建省级文明城市

全面提升城市品位

